

Zagreb 12. rujna 2013.

Hrvatski zavod za javno zdravstvo, Rockefellerova 7, 10000 Zagreb i
Agencija za odgoj i obrazovanje, Donje Svetice 38, 10000 Zagreb

Dogovor o suradnji na provođenju Nastavnog plana i programa zdravstvenog odgoja za osnovne i srednje škole u djelatnosti školske medicine za školsku godinu 2013./2014.

Sukladno sastanku naslovnih ustanova održanom 04.09.2013. u Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo u Zagrebu, te sastanku voditelja djelatnosti školske medicine Hrvatskog zavod za javno zdravstvo i zavoda za javno zdravstvo jedinica područne (regionalne) samouprave održanom 09.09.2013. u Zagrebu, timovi školske medicine u školskoj godini 2013./2014. provoditi će sljedeće teme zdravstvenog odgoja iz Nastavnog plana i programa zdravstvenog odgoja za osnovne i srednje škole:

Živjeti zdravo TEME	ISHODI	Napomene
1. razred OŠ Pravilno pranje zuba po modelu (1 sat)	pokazati pravilno pranje zubi i njegu usne šupljine	Teme će provoditi medicinske sestre iz timova školske medicine (<i>županijski zavodi trebaju osigurati modele zubi</i>).
3. razred OŠ Skrivene kalorije (1 sat)	prepoznati namirnice bogate skrivenim kalorijama	Za područne škole u kojima je broj učenika u razredu (generaciji) manji od 15 škole će organizirati provedbu tema u matičnoj školi.
5. razred OŠ Promjene vezane uz pubertet i higijena (2 sata)	- opisati pravilno održavanje higijene spolovila -objasniti fiziološke promjene i pojave koje prate pubertet (rast i razvoj, sekundarna spolna obilježja, menarha, menstrualni ciklus, polucija, masturbacija)* -objasniti postupke primjene higijenskih uložaka i tampona te važnost njihove redovite zamjene	1 sat provod će školski liječnik i 1 sat medicinska sestra iz timova školske medicine. Provodit će se prvenstveno u okviru sistematskog pregleda učenika 5. razreda, a iznimno ukoliko školski liječnik zatraži provedbu u školi neovisno o sistematskom pregledu, isto će se omogućiti u direktnom dogovoru liječnika i škole.
1. razred SŠ Utjecaj spolno prenosivih bolesti na reproduktivno zdravlje (1 sat)	- objasniti čimbenike rizika za reproduktivno zdravlje - zaštita od spolno prenosivih bolesti (pravilna uporaba prezervativa)	Teme će provoditi liječnici školske medicine. Ukoliko školski liječnik zatraži provedbu na način da istovremeno provodi edukaciju 2 ili 3 razredna odjela, isto će se omogućiti u direktnom dogovoru liječnika i škole.
2. razred SŠ Zaštita reproduktivnog zdravlja (1 sat) - <i>opcionalno, ovisno o kapacitetima školske medicine</i>	- objasniti znanstveni stav o uporabi kontracepcije - objasniti potrebu redovitih ginekoloških pregleda - obrazložiti potrebu otvorenog komuniciranja o spolnosti sa zdravstvenim radnikom	

* ishod je modificiran u donosu na originalni prijedlog u Nastavnom planu i programu zdravstvenog odgoja za osnovne i srednje škole

Namjera je da se navedene teme ostvare u cijelosti (u svim školama odnosno razrednim odjelima), osim teme „Zaštita reproduktivnog zdravlja“ (2. razred SŠ) koja će se ostvariti djelomično, ovisno o kapacitetima timova za školsku medicinu u svakoj županiji.

U županijama u kojima to kapaciteti timova školske medicine dozvoljavaju, a pogotovo u slučaju pojave specifičnih zdravstvenih potreba u populaciji učenika za koje skrbe, osim navedenih tema, na zahtjev timova školske medicine škole će im omogućiti provedbu i drugih zdravstveno-odgojnih tema vezano ili nevezano uz Nastavni plan i program zdravstvenog odgoja.

Provedba svih tema organizirat će se u direktnom dogovoru timova školske medicine sa školama za koje su nadležni.